

6月22日~24日

# 我省中招考试时间确定



本报记者 周梦

4月21日,记者自省教育厅获悉,今年我省中招考试将于6月22日~24日进行。

全省中招统一命题考试的科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、生物、地理。生物、地理学科为初中二年级考试科目,成绩原则上以A、B、C、D四个等级呈现,其中D等不超过5%,具体等级划分比例和使用办法由各省辖市、省直管县(市)制定。

体育考试按照各地中招体育考试方案组织实施,按总分100分计入中招录取总成绩;物理、化学、生物实验操作考试按照满分30分计入中招录取总成绩。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、音乐、美术等国家课程、地方课程和学校课程,也应进行学业考查(考试),由省辖市、省直管县(市)教育行政部门统一组织,以初中学校为主实施,体现在学生的综合素质评定之中。

各学科命题要体现课程改革的理念与要求,减少单纯记忆、机械训练性质的内容,突出对学科主干知识和学科素养的考查,增强

与学生生活、社会实践的联系,注重考查学生在具体情境中综合运用所学知识分析问题和解决问题的能力,引导发展素质教育。道德与法治学科的时事政治命题范围为“考查2023年国内外重大时事,2024年1月以来的国内外重要时事,《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本(初中)》,党的二十大精神及党和国家在现阶段的重要方针政策”。

根据安排,全省高中录取将全部在“高中招生信息服务平台”上进行,初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。7月12日~13日,省提前批集中录取。7月15日~30日,市提前批、普通批次录取。8月3日~6日,全省统一集中补录。8月20日前全省普通高中录取工作结束。

省教育厅明确,我省将逐步扩大优质普通高中招生计划均衡分配到各初中学校(含民办初中学校)比例,各地分配生的比例不低于50%,并逐步加大分配指标向薄弱初中和农村初中学校倾斜的力度,禁止跨区域分配指标。③4

## 市总工会开展“女职工心理关爱巡讲”活动

### 关爱女性职工 塑造健康心理

本报讯(记者 张玲)4月19日,由市总工会开展的“女职工心理关爱巡讲”活动走进南阳日报社,倡导科学文明健康和谐的生活方式,增强女职工的健康意识,促进女职工身心健康。

当天,市总工会心理健康志愿服务队成员用通俗易懂的语言,围绕女性心理健康问题的现状及表现、面对压力如何管理情绪和亲子沟通与教育、如何摆脱情绪困扰和有效处理焦虑的方法、快乐沟通等方面开展讲述,为女职工普及心理健康知识,教授女职工如何缓解疏导自身情绪的实用方法。并就“中医技术调理常见病,教您不生病”进行深入剖析和讲解。讲座深入浅出,贴近生活,让女职工学会自我健康管理,提高保健能力。课后,志愿服务队成员还结合穴位讲解了对常见病的预防和治疗,让女职工现场体验拔筋、正骨等,并耐心解答女职工提出的健康问题。

课程在轻松愉快的氛围中结束,参加讲座的女职工专心聆听,认真记录,纷纷表示,此次讲座内容生动具体,富有针对性和趣味性,让人获益匪浅,有助于大家在工作之余更多地关注自我,提升幸福指数。

据了解,市总工会开展的“女职工心理关爱巡讲”活动共有20场,将分别走进机关、单位等,进行身心健康、职场管理、家庭建设、亲子教育等主题的巡讲。③4

## 铁航·碧溪苑项目 城市展厅正式开放

本报讯(全媒体记者 方旭 实习生 李玉婷)4月20日,由南阳铁航置业有限公司开发的铁航·碧溪苑项目城市展厅正式开放,标志着又一高端房地产项目亮相。

南阳铁路航空事业投资集团有限公司为市管重要骨干企业,成立于2021年,由南阳市财政局100%控股。南阳铁航置业为南阳铁路航空事业投资集团有限公司全资子公司。铁航·碧溪苑项目处于南阳城乡一体化示范区核心位置,项目西依白河湿地公园,南邻千亩月季公园,东临白桐干渠。项目由18栋13层低密度小高层、1栋幼儿园、便利店和物业用房等构成;建筑面积117至211平方米臻品户型中,涵盖了雅居三房、阔景四房、大平层、顶层复式等多种户型,满足市民改善性住宅新需求。

铁航·碧溪苑城市项目展厅位于市城区孔明大道与光武大道交会处星旺家园一楼,以崭新的面貌接受市民咨询。③4



## 听 城市“拔节”的声音

在中心城区,伴随着“拔节生长”的声音,一座座建筑如雨后春笋,破土而出。在南阳这片热土上,每天都有创新创造、日新月异的变化。③4 本报记者 崔培林 摄

## 消防安全知识有奖竞答圆满结束

### 上线10天,近11万人次参加



本报讯(全媒体记者 杨东梅)4月20日,2024年南阳市春季消防安全知识科普有奖竞答活动落下帷幕。

此次有奖竞答自4月10日开始,内容涵盖火灾事故预防、应急处置、科学逃生知识、消防法律法规、消防安全意识等多个方面,由市科协主办、南阳日报社承办,吸引了近11万人次参加,学知识、抢红包,让消防安全知识走进更多市民心中。

近年来,市科协充分发挥科学普及职能,

借助南阳日报社强大的新媒体平台,开展了科普知识访谈、线上科普讲座、网络有奖竞答等一系列丰富多彩的活动。

市科协相关负责人表示,系列科普活动的举办,是落实《全民科学素质行动规划纲要(2021-2035年)》《河南省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021-2025年)》的重要举措,市科协将携手南阳日报社,继续为提升全民科学素质、实施科技强市战略贡献力量。③4

